

Девятого мая состоялось сразу два значимых для Прокопьевского района события: в п. Школьном установили мемориальную доску Герою Советского Союза П.П. Зонову, а в с. Терентьевском - мемориал воинам-интернационалистам. Почётное право открытия было предоставлено главе района Р.Ф. Ахметгарееву, в п. Школьном - студентам агроколледжа Ивану Черных и Ольге Кудрявцевой, в с. Терентьевском - главе территории О.П. Мельнику и воину-интернационалисту Дмитрию Денисову.

ПАНТЕЛЕЙ Петрович Зонов был родом из деревни Зоново Новосибирской области. После начальной школы он работал в колхозе, леспромхозе, затем приехал учиться в сельскохозяйственную школу п. Школьного, где его и «засадила» война. По призыву Прокопьевского военкомата он участвовал в сражениях на Сталинградском, Донском, Центральном и 2-м Белорусском фронтах.



В День великой Победы

Военное мастерство боевого офицера особенно проявилось при форсировании Днепра. Батальон под командованием гвардии капитана Зонова отразил одиннадцать контратак противника и удержал свои позиции, прочно закрепившись на занятом рубеже. 24 июня 1945 года П.П. Зонов участвовал в параде Победы на Красной площади. После войны он посвятил свою жизнь военному делу: был заместителем командира полка связи по политчасти в Краснодаре, затем проходил службу в группе советских войск в Германии. В звании полковника уволился в запас и трудился на заводе «Ростсельмаш» в Ростове-на-Дону.

За личное мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года Пантелейю Петровичу Зонову присвоено звание Героя Советского Союза. Среди заслуженных наград нашего земляка - два ордена Ленина, орден Красного Знамени, два ордена Отечественной войны I степени, два ордена Красной Звезды, медаль «За отвагу».

После открытия мемориальной доски в п. Школьном началось торжество в селе Терентьевском, где был установлен и открыт первый в районе монумент воинам-интернационалистам. Наши земляки с честью выполняли интернациональ-

ный долг в Венгрии и Чехословакии, во Вьетнаме, Алжире, Ливане, Афганистане, Югославии, участвовали в боевых действиях в Чеченской Республике.

Памятник, удачно вписавшийся в архитектурный ансамбль аллеи Славы, нужен ветеранам локальных конфликтов, их близким, вдовам, матерям. Необходим он и подрастающему поколению - мальчишкам, которым ещё предстоит защищать Родину, интересы её граждан. Сейчас любой житель района может прийти к монументу, чтобы почтить память тех, кто погиб, и сказать слова благодарности вернувшимся.

Окончились торжества этого дня праздничным салютом, который прогремел в селе Терентьевском. Посмотреть на фейерверк приехали жители из других населённых пунктов района.

Виктория ВОЛКОВА.
Фото автора.

